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.Hogyan kell kiszáraiban! az alkalraazotbak fizetősét! „ 
íísaresok forgótőkéiének beváltása - Az igazságOgyminisztérium a staWizádós törvények vésrehaiSt

BUKAREST. — Lucretiu Pat- 
■jascanu igazságügyiminiszter két 

. 'körrendeletét intézett az összes 
'főügyészségekhez, valamint az or- 
■Szág összes igazságügyi hatósá- 
igainak vezetőihez. A körrendele- 
tekben az igazságügyminiszter 
:felhivja az ügyészségek és igaz
ságügyi vezetők figyelmét, hogy a " 
legszigorúbban őrködjenek a 
pénzrögzitési rendeletek betartása 

t felett, valamint a spekuláció, az 
üzérkedéselleni és a gazdásági el
lenőrzésről szóló törvények betar- 
„iása felett.

Az igazságügyminiszter közli a 
körendeletekben azt is, hogy köz
vetlenül az igazságügyminiszté
rium fogja felülvizsgálni azt, 
hogy az igazságügyi hatóságok 
milyen módon alkalmazzák és al
kalmaztatják ezeket a törvénye
ket.

A körrendeletekkel egyidejűleg 
az igazságügyminisztérium igaz
ságügyi ellenőröket küldött szét 

\£jh országba, akiknek az a fel- 
''adatuk, hogy közvetlen összeköt
tetést létesítsenek a vidéki igaz
ságügyi hatóságok és az igazság-. 
ügyminisztérium között,

HOGY KELL RIFIZETN, 
AZ AUGUSZTUSI FIZE
TÉSEKET

Országos Szakszervezeti Ta 
a stabilizációval kapcsolat-, 
a fizetéses alkalmazottal-

Az 
nács 
bán 
augusztusi fizetésének folyósítá
sáról a következő tájékoztatót 
adta ki:

a) Azokat a fizetéseket, ame
lyeket a szokás szerint augusztus 
15-én, vagy ezután kellett v-olna 
kifizetni, az alkalmazottak 
augusztus 20-án kapják meg a 
trégi fizetés értékének stabil lej
ben való átszámításával.

(Például egy alkalmazott, aki
nek augusztus 1 és 15. közötti 
munkájáért 3 millió lejt kellett 
volna kapni, augusztus 20-án 150 
■lejt kap.)

b) Azok á vállalatok, amelyelv 
alkalmazottaikat augusztus 15-éi:

/G óra után fizették ki régi nem- 
v < Stabil lejben, megszegték a tör- 

vényes utasításokat/ s ezért az 
Alkalmazottak kérésére kötelesek 
‘visszavonni a régi lejben kifizetett 
összeget és a fizetést az a) pont
ban megjelölt módon folyósítani. 
' Azok az' alkalmazottak, akik 
Jnngusztas 1 és 15. között sznbad- 
ísfigra mentek, s akiknek szabad 
sági eleje meghaladja augusztus 
picő 15 napját és akik előre az 
egész szabadságidő tartamára régi 
lejben kapták meg fizetésüket 
augusztus 15-e után a szabadsá 
goit napokra a stabil lejben meg
állapított fizetésüket kapják. Eb
ből az összegből levonandó az 
augusztus 15-e utáni illőre előleg 
képpen felvett fizetés átszámí
tott, uj lejben való ellenértéké.

e) Az augusztus 15 és 31-i időre 
eső teljes fizetést az újonnan meg
állapított bérek alapján stabil 
tejben kell folyósítani.

A stabilizált lej vásárlóerejének 
megőrzése érdekében az Országos 
Szakszervezeti Tárnics felhívja az 
ö.aczcs fizetéses alkalmazottakat, 
hogy ebben az időszakban a lehe
tőség szerint cink a legszükségc" 
8c? ib kiadásokra szőrit kozzanak, 
mert, ezzel hozzájárulnak a nor 
ftiMls pénzforgalom megvalósít;’, 
itóhoz és a pénz spekulatív cé
lokra történő összegyűjtésénél’, 
megakadályozásához. Az augusz 
tus 15—31. időszakra járó íizc- 

» 

tésre előleget, ha szükségük is 
van rá, csak a fizetés 30 százalé
kának erejéig vegyenek fel. Előle
get azonban csak augusztus 25 és 
31-e között lehet kérni.

A KERESKEDŐI ÉS IPARI 
HASZONKULCS

A kereskedelem és iparügyi mi
nisztérium 4561. számú rendeleté
ben szabályozta az árak és a 
viteldijak kiszámítását. A nagy
fontosságú rendelet főbb vonásai 
a következők:

a) A termelő nagyiparosok ter
mékeik árait saját felelősségükre 
állapítják meg. Az árszámitást a 
vállalat felelős képviselője kell 
aláírja s az a való tényeken kell 
alapuljon s a reális tényezőket s 
az alább megengedett törvényes 
hasznot kell feltüntesse. Az ár
megállapításhoz csatolni kell az 
előállításhoz szükséges nyers
anyagok beszerzési költségeit iga
zoló összes iratokat.

A nagyiparban és az egyes ke
reskedelmi ágakban megengedett

A városi és falusi dőlgozónak egy forma érdeke’ 
hogy közös erővel akadályozzon meg 

minden spekulációt
Egy bmval t&bbet a hw&t&l&s árnál!

A stabilizáció első napjait éljük. A lel
kes izgalom még nem ült el. Ország
szerte a falvak és városok dolgozói a 
széles néptömegek javára sikeresen vég
rehajtott pénzrögzités örömteljes tudatá
val álltak munkába. Az elmúlt napok
ban az ország minden részéből népgyiir 
lések küldik üdvözlő távirataikat a kor
mány, a Kommunista Párt és a pénz 
stabilizáció legfőbb irányítójának, Gheor
ghiu-Dej miniszternek.

Amikor. Románia dolgozói határtalan 
lelkesedéssel fogadták a jó pénzt, tuda
tában vannak annak is, hogy stabilizált 
pénzünk értékének megvédéséért könyör
telen, ádáz harcot kell folytatni mind
azok ellen, akik a stabilizált lej hitelét 
spekulációs, reakciós hírveréssel és tény
kedéssel megpróbálják aláásni.

A Román Kommunista Párt javasla
tára és élen járó részvételével végrehaj
tott pénzstabilizáció gazdasági életünk 
helyreállítása terén nem jelenti a gazda
sági erőfeszítések végső pontját, hanem 
kezdete azoknak a feladatoknak, amelye
ket a jövőben kell elvégeznünk.

Nincs megátlás! De ez a hatalmas 
kezdeti lépes, amely javunkra, a dolgo
zók javára történt, megköveteli, hogy mi 
magunk mozgósítsuk minden erőnket 
megvédeni a stabilizált uj lejt. Azok, 
akik az elmúlt három esztendő alatt megvédeni. A hatóságok munkája nem 
igyekeztek ránk hárítani minden terhet, lesz eredményes, ha a lakosság szivvcl- 

léickkel saját érdekében, demokráciánk 
javára nem veszi ki részét a küzdelem
ből. De ott kell állnia a küzdők sorá
ban a tisztességes kereskedőknek cs kis
iparosoknak is, mert a megállapított 
árakhoz rögzített haszonkulcs mai érték
álló pénzünkben megjelelő ha&not, ke
resetet biztosit számukra is. r...

A'DOTJGOZó FÖLDMÜVfehík, 
akik két kezük munkája titán cinek, 
nem kisebb örömmel fogadták a pénz
stabilizációt, mint, a városiak. Az a faltai 

tehát spekuláns, aki kizsigerelte jelzete áraival me/ést,- a "műi

akik vérünkből és verejtékünkből hará
csolták össze rablóit vagyonukat s mig 
magunk és gyermekeink szájába alig ju
tott a sovány kenyér, ők dáridóztuk 
minden munka nélkül — most, hogy a 
vegs:t harangozzák aljas spekulációs, üzér
kedő, zsaroló manővereiknek, mindent 
meg fognak próbálni, hogy pénzünk ér
tékállandóságát megrántsák. Ott vannak 
szinetségeseik iș. a reakció népellcne.s 
hiénái, akik, tisztában vannak azzal, 
'rogy a falusi es városi dolgozók javára- 
megvalósított stabilizáció döntő erővel 
megszilárdította ilcmokráciánkat 
lepten-nyomon meg /

........................    „.......       „ ....mkafcgyelmct V/ kicbruda-
. .. fogják kísérelni, a városi fogyasztót, lenyitzta a bőrt'fiunk mindenkit, aki a termelést akada-

hogy. pénzünk hitelét aláássák, megt hang dolgozó, .^őldtnüvc/róijp* _ wy'xzc/í, (t, (■).

haszonkulcs a következő: Cukor
ipar 6, olajipar 5, malomipar 
6, sütőipar 3 százalék. Textilipar: 
gyapjuipar 6, pamutipar 6, szövő
ipar 5, müselyem 6, kenderfeldob 
gozó 6 százalék. Fémipar 6, pa
pír 5, vegyipar 3, üvegipar 5, 
építőipari cikkeket előállító ipar 6, 
aszfaltlemezgyártóipar 3, bőripar 
6, faipar 7, lepárlóipar 7 százalék.

A fentemlitett összes iparágak
ban szállítási díjban 6 százalék 
számítható.

A KISIPAROSOK ÉS KIS
KERESKEDŐK HASZON
KULCSA

. A kisiparosok az alább megálla
pított hasznot számíthatják fel, 
amelyben azonban benne kell fog
laltassák minden üzemi költség, 
így az adó, illetékek stb. is. Köz
vetlen viszonteladóknak eladott 
tömegcikkek után a felszámítandó 
haszon legfeljebb 12 százalék, a 
fogyasztóknak eladott termékek 
után legfeljebb 20 százalék, míg a 
különleges rendelkezések és javi-

dabandázásatknak, politikai fecsegéseik
nek senki sem ad már hitelt,

A VÁROSI DOLGOZÓK, 
munkások, tisztviselők s egyéb értelmi' 
ségi foglalkozásnak a pénzstabilizációv'al 
és az ezzel kapcsolatos wj fizetésekkel 
olyan körülmények közé kerültek, hogy 
munkájuk után biztosítva van nyugodt 
megélhetésük. A városi dolgozó rétegek 
saját bőrükön érezték — három eszten
deje nélkülözve —, hogy mit jelent szá
mukra az infláció és az inflációval spe
kuláló üzérkedők, feketézők rablógazdál
kodása.

A dolgozók mégegyszer nem akarják 
a mamutvagyonokat harácsoló üzcrck 
kénye-kedvcnek kitenni magukat. Dé 
hogy ez valóban megtörténhessék, min
denkinek kivétel nélkül részt kell vennie 
abban a harcban, amely kíméletlenül, ir
galmatlanul megindult a spekulánsok el
len. Egy bánival sem szabad többet fi
zetni a megszabott áraknál! Le kell lep
lezni s a hatóságok kezére adni nem
csak azokat, akik lelkiismeretlenül még 
ma is — a tisztességes haszon biztosí
tása mellett is — hatósági áron felül 
akarnak eladni, hanem azokat is, akik 
hajlandók a magasabb árat megfizetni.

Miénk ez a pénz, magunknak kell

,.t

tások után 25 százalék számít
ható fel.

A kereskedők 'által' eladott áruk 
önköltségi árát számlák alapján 
kell megállapítani és a beszerzési 
árhoz hozzászámítható a szállítási 
és árubiztositási dij, valamint 
mindazon adók és illetékek, me* 
lyek az árut a kereskedő raktárá
ba érkezéséig terhelik. Az önkölt
ségi árhoz a nagykereskedők kis
kereskedőknek, vagy iparosoknak 
eladott áruik után 7 százalékot, a 
kiskereskedők a fogyasztóknak el
adott áru árához legfeljebb 10 
százalék hasznot számíthatnak 
hozzá.

Az élelmiszerek csoportjába 
nem tartozó 
kiskereskedők 
eladott áru 
számíthatnak. Kivételt képeznék 
ez alól a haszonkulcs alól azok a 
cikkek, amelyeknek törvényes 
árát az árak megállapitására hi
vatott- helyi hatóságok már meg
állapították. Kicsinyben és nagy
bani eladással egyaránt foglalkozó

termékeket árusitö 
a fogyasztóknak 

után 19 százalékot

szegényparasztság össze' 
dolgozókkal, gazdasági

annak, hogy a 
fogva a városi 
téren is közös harcét folytasson iletszin 
vonalunk jobbításáért. Falusi testvéreink 
meg kell akadályozzák ott a helyszínen, 
hogy a spekulánsok, élelmiszerüzérek újra 
feíSssEk a fejüket. Tudnia kell minden 
falusi dolgozónak, hogy a pénzstabilizáció 
nemcsak a pénz értékének {rögzítéséből 
áll, hanem az árak megállapításánál is a 
dolgozók érdekeit helyezték előtérbe, 
amikor az iparcikkek árait úgy állapí
tották meg, 'hogy azokat megvásárolhas
sák a földművesek is. De az iparcikkek 
árait csak úgy lehet rögzítve tartani, ha 
a legkíméletlenebb módon megakadályoz
zuk az élelmiszerárak törvénytelen eme
lését, ha gátat vetünk mindenfajta üzér
kedésnek. Tehát a földmüvességnek is a 
legclsőrendiibb érdeke, hogy harcot foly
tasson a stabilizáció ellenségei ellen, 
mert csak az árak betartásával lesznek 
számára is elérhetők a mezőgazdasági 
munkában annyira szükséges és eddig el
érhetetlen iparcikkek.

EGYÜTT VÉDJÜK MEG 
PÉNZÜNKET

tehát, mert mindannyiunk közős érdeke: 
városi és falusi dolgozóknak egyaránt. 
Falvakon és városokon munkásnak és 
dolgozó nőnek, tisztviselőnek, iparosnak, 
tisztességes 'kereskedőnek cs háziasszony
nak résen kell lenni, hogy kivédjük a 
spekulánsok és reakciósok minden akna
munkáját, amety életszbivonlunk emelke
dését: akarja tönkretenni.

Klem jog, sikerülni! Meg kell törnie 
éberségünkön. Vissza fogunk verni min
dé»,. támadást, amely a pénz, t nép 
pénze,,a dolgozó ncp élete ellen irányul 
íls ezt a harcunkat ki fogjuk szélesíteni, 
hogy m>g egyfelől pénzünk értékallandu- 
sávúnak megtartásáért harcolunk a spe
kulánsok és reakciósok ellen, ugyasial-km 
munkahelyeinken, fokozni fogjak a ter- 

,, • , .1___ t._ _ a. 

kereskedők katonai, állami és 
közhasznú intézmények, -valamint 
az ellátöszerveknek eladott áru 
után 7 százalékot számíthatnak 
feL

A' haszonkulcs kiszámításának 
helyességét a kereskedelmi és 
iparügyi minisztérium szervei el
lenőrzik. Az élelmiszereket, ital-és 
etelnemüekct kiszolgáló, helyisé
gek haszonkulcsát továbbra is a 
helyi hatóságok állapítják meg.

Az átmeneti időszakban azr’uj 
rendelkezések alkalmazásáig; a 
nagyipari termelőknek joguk van 
a rendelkezésükre álló árukészlet 
árát az 1938-as árban megállapí
tani. Ehhez legfeljebb százszáza
lékos többletet számithatnakliozzá 

Ugyanez a jog- illeti meg az áru
készlettel rendelkező kereskedő
ket is, abban az esetben, ha- a ren
delkezésükre álló árukészlet uj 
árát még nem állapították meg.

Az 1938-as árakat kereskedelmi 
bizonylatokkal kell igazolni (ab-; 
ból az időből származó számlák
kal, könyvekkel, stb.)

A BESZERZÖCSOPOBTOK 
CSAK HIVATALOS ABÉRT 
VÁSÁROLHATNAK

Az ipar- és kereskedelemügyi 
minisztérium az összes vállalatok 
tudomására höapa a következőket: 
Az összes beszerzőcsoportok (eko- 
nomátok), amelyek akár élelmi
szerekkel, akár, kész rpartermékek- 
Bfel látják el tagjaikat, csak az uj 
rögzitett áron vásárolhatnák. A 
beszerzőcsoportoknak olyan Veze
tőit, akik a rögzitett áraknál töb
bet fizetnek, nemcsak a szabotázs
törvény alapján büntetik meg szi
gorúan, hanem a drágábban vásá
rolt árut el is kobozzák és az eko- 
nomátot lezárják és lepecsételik. 
Szigorúan megbüntetik azoknak 
az állami, vagy magánkereskedél- 
mi vállalatoknak igazgatósági 
tagjait és vezetőit is, akik e ren
delkezés ellen a legkisebb mérték
ben is vétenek.

A MEZŐGAZDASÁGI SZER
SZÁMOK ÚJÁRA

A mezőgazdasági szerszámok 
uj árát a következőképpen állapí
tották meg:

A szabványos fekete kapa, súly 
szerint 72.80 lejtől 136.50 lejig 
darabonkint. Szabványos csiszolt 
kapa vagy ásó 84—157.50 lej da
rabonkint. Lapát 107.25^-126 
lejig darabonkint- Ásó-kapa ,86 lej 
darabonkínt Vasvilla 18.90—79.80 
lejig darabonkint. Fejsze 110 lej 
kilogramonkint. Eke minőség sz-e- 
rint 5116—11.480 lejig. Borona 
minőség szerint 2500—8350 lejig, 
ekevas kilója oó-76 lej. Nem szab 
ványos gazdasági szerszámok 
(ásó, kapa, lapát- ekevas) 72.91 
lej kilónkint. Beiíöldi gyártmányú 
láncok különböző nagyságban 
67-50 lejtől 91.50 lejig kilónkint. 
Elektromos forraszt ásu láncok, ki- 
lőnkint 65.50—78 50 lejig.

HOGYAN KÉRHETIK A 
KISIPAROSOK FORGÓ
TŐKÉJÜK BEVÁLTÁSÁT

Azok a kisiparosok, akik üze
mük, műhelyük forgó tőkcjéről 
nem nyújtottak bd bevallási nyilat
kozatot, augusztus 21-ig benyújt- 
hajtják ezt a nyilatkozatot, csatol
va hozzá fizetéses alkalmazottaik 
1917. évi junius iiavi fizetési jegy
zékét, amelyet az illetékes pénz- 
ügyigazgatóAlgnál, illetve adóhi
vatalnál kell látlamoztatoí. A 
pénziigyigazgatóság, illetve az il
letékes bevált ókőz,pont cseréli be 
íz ilyen kisiparosok forgótőkéjét a 
fizetéses alkalmazottaknak a folyó 
év június havában kifizetett ösz- 
szeg erejéig <17, uj- stabilizáh lej
re- A forgó főkének ez az átcseré
lése teljesen fiiggcllcn atlóf a szc- 
•nélycnKÚnti 3.0Í-),000 lej összcgKj 
zóló beváltástól- amelyre mind n 

munkaadó ki-iparosoknak', mind 
fizetéses nlkalmu.z.rft.ikn:ik egyen- 
kint. mint fizikai személyeknek jo- 
_gnk volt
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4 hazatérő székely gyermekekért!
A Magyar Népi Szövetség központi nőbizottsága értesíti az ér

dekelteket’ hogy a Magyarországon nyaraló erdélyi gyermekek au
gusztus 20-a és 28-a között utaznak haza Kolozsváron keresztül. 
Azok, akik meg szeretnék ajándékozni az átvonuló gyermekeket, 
adományaikat juttassák el a Magyar Népi Szövetség helyi szerve- 
vezetéhez, Farkas-utca 1 szám alá.

MENNYI AZ UJ KAMATLÁB? 
A Nemzeti Bank hivatalos közle
ménye szerint augusztus 15-től 
kezdve a hivatalos kamatláb a 
következő: kereskedelmi és ipari 
kölcsönöknél 7 százalék, a Nem
zeti Szövetkezeti Intézet, az 
INCOOP utján folyósított mező
gazdasági kölcsönök után 5 száza
lék, más bankok közvetítésével 
nyújtott ilyen kölcsönök után 6 
százalék, szőlőtermelőit, rizsterme
lők és zöldségtermelők részére 
nyújtott kölcsönök után 7 száza
lék, beszerzőcsoportok (ekonomá- 
tok) kölcsöneinél 5 százalék, az 
elemi csapásoktól (árvíz, aszály) 
sújtottak részére a segélyező szö
vetség utján nyújtott kölcsönök 
kamatlába 5 százalék, mig a lom- 
bardkamat 8 százalék.

URVACSORA1 ELŐKÉSZÍTŐ IS
TENTISZTELETEK. Egész héten min
den reggel fél 8 és délután 6 órakor 
urvacsorai előkészítő istentiszteleteket 
tartanak a belvárosi református templom
ban. A délutáni istentiszteleteken biblia
magyarázat is van.

A GYAPOT UJ ÁRAT a föld
művelésügyi minisztérium a kö
vetkezőképpen állapította meg: A 
Szovjetunióból importált gyapot- 
pehely ára kilónkint 120 lej, mig 
a parasztgyapot, az úgynevezett 
„Extra hord“ gyapot és az ipari 
gyapot kilója 224 lej.

(*) HALÁLOZÁSI HÍR. Fájdalommal 
tudatjuk, hogy Várady Gábor, felejthe
tetlen férj és apa folyó hó 17-én délután 
elhunyt. Temetése e hó 19.-én délután j 
órakor lesz a házsongárdi nagykápol
nából.

TEHENET LOPOTT Corda Ioan Ca- 
ragiaie-utcai istállójából Kacsó László 
kolozsvári rovottmultu bűnöző. Letartóz
tatásakor kiderült, hogy Kacsó László 
augusztus 6-án szökött meg az ügyészségi 
fogházból, ahol betörésért kapott 2 évi 
börtönbüntetését töltötte. , . .

FEHÉR LISZTET ŐRÖLT FE
KETÉN Maidic Teodor nagy
bányai molnár és a tilalom elle
nére megőrölt 225 kiló féhérlisztet 
a feketepiacon akarta értékesite- 
ni. A lisztet elkobozták és a köz
tisztviselők beszerzőcsoportjának 
adták szétosztásra, mig a mol
nárt letartóztatták és átadták az 
ügyészségnek.

KI TUD RÓLA? Varga László 23 
éves, volt kolozsvári egyetemi hallgató
ról, aki 1945-ben a hazatérőktől Ufában 
betegen lemaradt. Értesitést kér édesany
ja, özvegy Varga Károlyné Déva, Emi- 
nescu-utca 98 cimre. — Ferencz József
ről, aki a román hadseregben szolgált a 
brailai 38-as gyalogezredben. Utoljára 
a Krímben látták 1944 márciusában. Ál
lítólag a szebasztopoli 2-es fogolytábor
ban van. Értesitést kér Nagy Elek, „Vi- 
lágcsság“ szerkesztősége cimen.

gyilkosság vagy szeren
csétlenség áldozata lett-e Hoffman 
Viktor közismert bukaresti szövetkeres
kedő? Erre a rejtélyre igyekszik fényt 
deríteni a rendőrség részéről bevezetett 
országos nyomozás és rádiókörözés. A 
kereskedő Greta nevű feleségével és Roby 
nevű 6 éves fiacskájával a Nagyvárad 
melletti Félix-fürdőben nyaralt, ahonnan 
10 nappal ezelőtt Mercedes-Benz gyárt
mányú saját gépkocsiján indult vissza 
Bukarestbe, ahová azonban eddig nem ér
kezett meg. A rendőrségnek az a feltevése, 
hogy a kereskedőt és családjátfkddig még 
meg nem állapított helyen hájalos gép- 
kocsiszerencsétlcnség érte, vagy rabló
gyilkosság áldozata lett, mert a keres
kedőnél hatalmas pénzösszeg is volt.

ESíosacSMfik

zárost számiára.

Nagyszebeni általános TaSarébnénzíár
Kolozsvár, Szabad8ág-(ér 32. Telefon 40ö.

RÉGI LEJT zárolt számlára elfoga
dunk. Kolozsvári Takarékpénztár és Hi
telbank, Szabadság-tér 7.

PERNES ANDRÁS 1885 november 
16-án Németprónán született, kolozsvári 
Szántó-utca 23, illetve Munkás-utca 26 
alatti betonmunkás és felesége Kedves 
Berta nyomdai alkalmazott, aki 1876 
augusztus 27-én Kolozsváron született, 
összes személyi okmányai, régi rendőr
ségi bejelentőlapjai, állampolgársági bizo- 
nyitványa, kolozvári tartózkodási enge
délye, születési anyakönyvi kivonata el
vesztek. Az okmányok érvénytelenek, 
semmisek.

A DOHÁNYTÖZSDÉSEK 6000 
—10.000 lej hitelt kapnak a do
hányjövedéktől, hogy a cigarettát 
és dohányt kiválthassák és a fo
gyasztóknak eladhassák. A hitelt 
90 napra kapják, két másik tra- 
fikos jótállása mellett Attól a 
trafikostól, aki a hitelbe kapott 
dohányjövedéki cikkeket, tehát a 
dohány és cigaretta árát 90 nap 
alatt nem fizeti meg, megvonják a 
trafikengedélyt.

A GYUFA UJ ÁRA a rögxitett 
lejben dobozonként 3 lej 50 bani. 

veszedelmes tolvajnöt fog
tak a kolozsvári rendőrség bűnügyi 
nyomozói Bagarean Anna nyilvántartott 
nő személyében. Bagarean Anna augusz
tus 12-én az egyik állomáskörnyéki ven
déglőben megismerkedett Nicotofana Ioan 
dambovitamegyei gazdálkodóval. A leány 
leitatta uj ismerősét és amikor az elaludt, 
barátja, Stamate Constantin hírhedt bu
karesti zsebmetsző segitségével kifosz
totta. Bagaiean Annát és bűntársát át- 
kiserték az ügyészségre, ahol kiderült, 
hogy a tolvajnő néhány nappal ezelőtt 
elkövetett már egy hasonló bűntettet, 
súlyosan megkárosított egy ismert ko
lozs várköinyéki gazdálkodót.

MEGLINCSELTÉK BUKA
RESTBEN A KENYÉRDRÁGI- 
TÓT. Sache Alexandru bukaresti 
kereskedő 30 lejt kért a kenyér 
kilójáért, az uj lejben megállapí
tott 14 lej hivatalos ár helyett. A 
gazdasági ellenőrök az üzérkedőt 
letartóztatták és szégyentáblával 
nyakában kisérték be a rendőrség
re. A szégyentáblán a következő 
felirat volt: „üzérkedett a stabi
lizált lejjel!" Az utca közönsége 
a rendőrségre menet meg akarta 
lincselni a lelketlen árdrágítót, aki 
csak könnyebb sérüléseket szenve
dett a felháborodott tömeg ütle- 
geitől. A rendőrök csak nagy ne
hézségekkel tudták megvédeni az 
agyonveréetől. Büntetése élet
fogytiglani kényszermunka lesz.

A KRASZNAI MAGYAR EGYSÉ
GES GIMNÁZIUM elöljárósága (Cras- 
na, Szilágy megye) pályázatot hirdet a 
következő tanári állásokra: 2 román, 2 
magyar, 1 francia, 1 történelem-föld
rajz, 1 természetrajz-fizika, 1 mennyi
ségtan, 1 ének-testnevelés. Pályázati ha
táridő 1947 augusztus 31. Javadalom: 
állami fizetés és természetbeni javadalom. 
Férfiak és nők pályázhatnak.

KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA:

CAPITOL: Szerelmetes fiam. 
CORSO. Javítás miatt zárva. 
RIO: Atlanti csata. Előadások kez

dete hétköznapokon 3 6, 9 órakor. Va
sárnap és ünnepnapokon: fél 3, 5, fél 8 
és fél 10 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.

ROYAL: Az élet újra szép . . . Ra- 
cheld Field regénye. Főszerepben: Lo
retta Young, Álan Ladd.

SELECT: Emberek és egerek. 
THALIA: Az ég felé . . . 
URÁNIA: Átalakítás miatt zárva.

VILÁG
I o hírei

„A háborúban a négerek együtt 
küzdöttek a fehér amerikai kato
nákkal — mondotta H. Wallace 
— és a „Fajok megkülönbözteté
séről" szóló törvény nem akadá
lyozta meg abban az amerikaia
kat, hogy a négereket a frontra 
küldjék. Ezek a színes katonák a 
frontról való visszatérésük után 
most ismét érzik az embertelen 

• törvény súlyát. Kizárják őket az 
iskolákból, megtiltják a társas
helyek látogatását és vérszomjas 
bandák meglincselik őket".

♦

Negyvenhat világrekordot sze
reztek meg két év alatt a szovjet 
pilóták, vitor’ázórepülők, léghajó
sok és modelltervezők. Hi
vatalosan is elismert nemzetközi 
repülőrekordot ért ei V. Kokinski 
kirgiz származású repülő, aki fél
tonnányi áruval megrakott gépé
vel 11.294 méter magasságot 
ért el.

*
Attlee alsóházi beszéde elismeri, 

hogy az Angliának egy évvel ez
előtt juttatott amerikai kölcsön 
nemhogy segített Volna a brit bi
rodalom nehéz gazdasági helyze
tén, hanem ellenkezőleg: kötél
nek bizonyult az angol nemzet
gazdaság nyakán.

A moszkvai rádió részletesen 
méltatta a magyar hároméves 
tervet. Kiemelte, hogy a három
éves terv a magyar nép életaka
ratának beszédes bizonyítéka és 
annak megvalósulása teljes mér
tékben megszilárdítja a demokra
tikus Magyarország gazdasági 
helyzetét, anélkül, hogy idegen 
kölcsönökért el kellett volna adni 
az ország függetlenségét.

♦

Bizerta kikötőjének átadása el
lenében az amerikai kormány haj
landó lenne nagyobb dollárköl- 
csönt folyósítani Franciaország
nak. Ez a követelés francia körök
ben nagy felháborodást keltett.

*
A lengyelországi demokratikus 

pártok együttműködését erősítette 
meg a lengyel politikai életben 
lezajlott tisztogatás, melynek so
rán a reakciós VRN szervezet több 
földalatti csoportjának tagját le
tartóztatták. Lengyelországban a 
két munkáspárt közös gyűléseket 
tartott Varsóban, Lodzban, Bo
roszlóban és más városokban.

* -
Az angol munkáspárt egyik 

képviselője — akit Truman elnök 
az amerikai bronzéremmel tünte
tett ki — visszautasította a kitün
tetést és azt irta az elnöknek, 
hogy nem fogadhatja el azoknak 
az elismerését, akik a munkás- 
szakszervezeteket és demokratá
kat üldözik,

♦

Arató- és cséplőgépvezetők 
munkaversenye folyik az Októberi 
Forradalom 30-ik évfordulójának 
megünneplésével kapcsolatban. A 
kirovogTádi körzetben 200 aratö- 
és cséplőgépkezelő háromszor 
annyi gabonát aratott le, mint 
amennyit a munkaterv előirt. A 
rosztovi kerületben 3000 gepkeze- 
lő indult a versenyben és naponta 
egyenkint 40—60 hektáron arat
ják le a termést.

*
Az USA statisztikai hivatalá

nak közleménye szerint júliusban 
hat . mmillió munkanélküli volt. A 
közlemény megjegyzi, hogy a 
munkanélküliek száma állandóan 
emelkedik. Augusztus elejéig 
újabb harmincezer amerikai mun
kás vesztette el kenyerét.

•»
Az „Unen" cimü mongol lap 

hosszabb cikkben, foglalkozik a 
kínai Kuomintang sajtó rágáíoni- 
hadjáratával. A cikk visszautasítja 
a vádakat, melyek szerint mongol 
csapatok megsértették a kínai 
Szín-Can tartomány határát cs 
kinai csapatokat támndtak volna 
meg. A mongol külügyminiszté
rium adatolcat közöl, hogy éppen 
a kínai reakció fegyveres alakula
tai hatoltak be mongol területre 
és ott provokációs cselekményeket 
hajtottak végre.

* ’
Brazíliában — írja az egyik ot

tani lap — több mint ötezerre 
tehető a hatóságok által elbújt:, 
tott náci kémek száma, ezenkívül 
a hitleristáknak két lapjuk jelenik 
meg, az egyik San Paolóbap, ; 
másik Rio de Janeiróba'pj

Jó eredmények a Balkán váíogstott 
aíieíák versenyén

KOLOZSVÁR. — A Román At
létikai Szövetség készülve a szep
temberi Balkán Atlétikai Olimpiá
ra, vasárnap válogató jellegű ver
senyt rendezett az Egyetemi Sta
dionban, amelyen a Kolozsváron 
tartózkodó Balkán válogatott ke
ret tagjai Calistrat és Kiró kivé
telével valamennyien resztvettek- 
A versenyen indult a Prágából 
hazatért Moina, aki a váltófutás
ban és Sőtér is. aki a magasugrás
ban ért el kitűnő eredményt. Lup- 
sa és Dragomir fáradtságukra va
ló hivatkozással nem vettek részt 
a vasárnapi versenyen, amelynél: 
eredményei a következők:

Női számokban: Diszkoszvetés:
l. Medrea 34.95 cm. 2. Pusch 33.19 
cm. 3- Récheanu- 100 m. síkfutás: 
Ernst 13.4 mp. 2. Bucsevszki. 80
m. gátfutás: 1. Lassel 13.5 mp. 2- 
Barlea. 3. Hegedűs. Magasugrás: 
1. Iovanescu 135 cm. 2- Haffer 135 
cm. 3. Lassel. 200 m. síkfutás: 1. 
Bucsevszki 28.9 mp. 2- Moldovan.
3. Dinescu. Gerélydobás: 1. Med
rea 28.02 cm. 2. Schneiderné. 3- 
Muhart. țxlOO m. váltófutás: 1.

Balkán Kupa labdarugőmérkőxésen

Magyarország—Bulgária ®!O (3:0)
BUDAPEST. Az FTC Üllői-uti 

pályáján 30.000 néző előtt játszott 
a két ország válogatott csapata. A 
technikásabb magyar csapat fölé
nyesen győzött Deák 4, Hideg- 
kuthy 3, Nagymarosi és Szilágyi 
góljaival. A mérkőzést a román 
Tica Iliescu kifogástalanul vezette-

Dsrraaía-SFK 4:3 (3:0
UmveFsISatea—KaggífebGF S:2 (4:2)

KOLOZSVÁR. — Vasárnap a 
Dermata-pályán játszották le a 
Dermata-CFR barátságos mérkő
zést, melyet a bőrgyári csapat 
nagy küzdelem után 4:3 (3:0)
arányban nyert meg- Góllövők: 
Frentz 3, Pápai, illetve Hegedűs 2, 
Muresán. Czinczár Imre a mérkő
zést jól vezette.

SPORT
A moszkvai Torpedó csapata 

első budapesti mérkőzését a Vasas 
ellen ma, kedden játsza.

Victoria szövetkezet-—Napodhe- 
mia 7:1 (3:1).

Az Országos Szakszervezeti te
niszbajnokság ■ küzdelme* csü
törtökön reggel 9 órakor kezdőd

pérBasrt ©l©sâ âraâ1

Böíofí rész!@tr@ ?s!

bútorüzlet, Kolozsvár, Samuil Micu (Rózsa)-utca 2 szám.
& Nemzet! Bank épáiSotével szesbaa. x

Gyerekágyak Járóka I Vendéglők teljes bútorzata
Gyerekszobaberendezés 9 Modern irodaberendezés
Álló fogasok Szalon- | Iskolák, kulturházak,

asztalok Székek | klubbok berendezése.
nagy választékban.

világmárka helyi képviselete.
Vidékre gondosan csomagolva szállítónk.

RiSaETEOs!

I Stabil lej! Stabil ótbezös’ I
Augusztus 25-től kezdve 

3 fogásos menü: 
25 lej

a
Béke- é&eremfeen 

(Március 6-utca 34 szám) 
r . hál’-' meg és meg fog győ-

• ződni. l"'ay minőségileg tdssza- 
l í téi .a. . ■ t c'.-beli állapotok 1

Lassel, Moldovan, Recheanu» 
Pusch) 54.6 mp.

Férfiszámokban: 100 m- síkfu
tás: 1. Moarcas 11-4 mp. 2. Mitro- 
nescu 11.5 mp. 3. Puskás. 3000 m. 
síkfutás: 1. Dinu Cristea 9 perc 
02.6 mp. 2. Radu Ionita 9 p 14.5 
mp. 3. Vladuca 9 p- 19 mp. 5000 
m. síkfutás: 1. Babos 17 perc 26-2 
másodperc. 2. Teodosiu. 3.- Ang- 
hel. JfOO m. síkfutás: 1. Moarcas 
51.-8 mp- 2. Jecu 52 mp. 3. Pan- 
drea. Diszkoszvetés: 1. Gurau 
40.45 cm. 2. Dumitru 40.05 cm. 3, 
Jansa- Gerelyvetés: 1. Stefán De
zső 51 méter 85 cm.‘Sulylökés 1. 
Gurau 1300 cm. 2. Dumitru. 3. 
Gyurica. Rúdugrás: 1. Baciu 375 
cm. 2. Tausz. Magasugrás: 1. Ső
tér 184 cm. 2. Gyurica 165 cm. 
Távolugrás: 1-. Gyurica 639 cm. 2. 
Rúzsa 637 cm. Tausz- jxlOO m- 
váltó fut ás: 1. Tausz, Puskás, Mo- 
arcaș, Moina 44.6 mp. 2, Mitra- 
nescu Baciu, Zambresteanu, Ger
gely 46.3 mp- Balkán váltófutás: 
!•. Pandrea, Jecu, Moina, Moarcas 
3 p. 31.9 mp. Moina a váltófutás
ban 200 m.-en 21-9 mp.-et futott.

A Balkán Kupa állása augusz
tus 18-án:
1. Magyaror. 2 2 0 0 12:2 4
2. Románia 3 2 0 1 13:5 4
3. Jugoszláv. 2 110 5:4 2
4 Bulgária 3 1 0 2 4:12 2
5. Albánia 2 0 0 2 0:6 ft

Az Egyetemi Stadionban leját
szott Universitatea—Haggibbor 
barátságos mérkőzésen az ,,U“ 
csapata 6:2 (4:2) arányban győ
zött Radulescu 2, Roman 2, Husa 
és Szörényi öngóljával. A Haggib
bor góljait Binder és Bakos lőt
ték.

nek meg a Dermata pályám. A 
nagyszabású küzdelemben 18 
szakszervezeti egyesület 130 ver
senyzője vesz részt. Az országos 
bajnokság előtt kedden és szerdán 
ITA—Dermata barátságos tenisz
mérkőzés lesz a bőrgyáriak pályá
ján.

Széchenyi-tér 20 szám ala't

Uizománvba vesz és elad:
■ ktatáskát, retikült, bő
röndöt. perzsaszőnyeget, 
porcellánokaf, ezüstöt, kris
tályokat. patefon lemezeket, 
hangszereket, rádiót, író
gépét, festményeket, gobe

lineket, jégszekrényt.



•Hamms letartáztatas Ez USIC 
az Ezérkedéket

KOLOZSVÁR-----Az USIC a
stabilizációval kapcsolatos uj hely
zet megbeszélésére vasárnap dél
előtt nagygyűlésre hívta össze a 
kereskedőket, kik zsúfolásig meg
töltötték a kereskedelmi és iparka
mara dísztermét.

A gyűlést Milea Silviu dr., az 
USIC elnöke nyitotta meg. aki be
szédében a stabilizáció jelentősé
gét vázolta, rámutatva arra, hogy 
azt elsősorban a dolgozók érdekei-

KOLOZSVÁR. — A ,-jó Pénz," 
első vasárnapját lelkesen és biza
kodóan ünnepelték meg Kolozsvár 
dolgozói. Minden jószándéku em
ber fogadkozott. hogy ezentúl ő is 
kiveszi részét a harcból.

Á Román Kommunista Párt 
székháza előtt zenekarok, felvo
nuló munkáscsoportok váltogat
ták egymást és a Szabadság-tér 

j Gheorghiu-Dej nevétől visszhanq- 
z zott- A szemekben ott csillogott 

a fogadalom, hogy b. harcot vé
gigviszik a teljes győzelemig és 
kíméletlenül megsemmisítik a tár
sadalom vérszipóinak minden 
Újabb próbálkozásait.

Az események máris igazolták, 
hogy erre az éberségre szükség 
van, mert a kemény csapástól el
kábult üzérek, demokratikus ren
dünk, a nép ellenségei magukhoz 
tértek és máris kísérleteznek, hogy 
aláaknázzák a stabilizációt.

Amig ezen a verőfényes vasár
napon az eddig nélkülöző dolgo
zók asszonyai boldog örömmel ci
pelték haza a tele kosarakat, a 
munka nélkül arató üzérek, feke
tézők máris folytatni akarták 
népellenes munkájukat. Ezúttal 
azonban „fekete vasárnapjuk" 
volt- Egyik részüket a Gazdasági 
Ellenőrző Szerv közegei, másokat 
pedig maga a vásárló közönség 
juttatott rendőrkézre.

BÖRTÖNBE VELÜK!...
így került kézre Azola Katalin 

Kossuth Lajos-utcai pék, aki, a 
kenyeret csak lisztért akarta áru
sítani, Visky Magdolna szászfe- 
nesi és Nicc-ara Dávid ’-'U-zsvári 
lakos. Mindketten cigarettával 
kezdték meg az üzérkedést. De hu
rokra került Borger Ignác is, aki 
az élesztővel próbálta meg az ár
drágítást, Stanca Katalin, aki liszt
tel spekulált és Nyerges Anna, aki 
gyufával üzérkedett.

Együtt került az árdrágítóval a 
börtönbe Sándor János, aki Bo- 
zsár Jánost arra biztatta, hogy ne 
adja a tojást a megszabott áron- 
hanem kérjen csak nyugodtan 
többet érte, de bevitték a rendőr
ségre Pókafi Józsefet is, aki két 
lejjel drágábban vásárolta a tejet-

Ugyancsak letartóztatták Kiss 
Jancsiiét- aki kapu alatt akarta a 
csirkét- drágábban megvenni az 
árdrágító Becse Máriával együtt- 
Becse Mária a hivatalos ár kétsze
reséért szerette volna eladni csir
kéit — és nyakonfogták HaneS 
Mátyást is, aki többet Ígért a va
jért.

ÉS A MILLIÓSOKKAL 
SPEKULÁLÓK!

Valamennyi árdrágítót, tulfize- 
tőt, kapu alatt vásárlót és árdrá
gításra biztatót a rendőrség át- 
küldte az uzsorabiróságra- Letar
tóztatásban várják meg ügyük tár
gyalását.

A munkanélküli jövedelmek lo
vagjai nem tudnak beleilleszked
ni abba a gondolatba, hogy ezután 
nem szerezhetnek munka nélkül 
vagyonokat a dolgozók verejtéké
ből és ha ezentúl enni akarnak, 
akkor nekik is munka után kell 
nézniük. így kerültek a rendőrség 
kezére Varga Lajos és Kancli 
Fcrdinánd kolozsvári lakosok, akik 
a milliós bankjegyeket vásárol
ták össze, hogy azt — ezideig 
még ismeretlen utón — beváltsák. 
Ügyükben a nyomozás még folya
matban van és valószínűleg bűn
társaik is rövidesen hurokra kerül
nek.

Börtönben elmélkedik Ghirisan 
Jakab CFR alkalmazott is, aki 10 
lejért vásárolgatta a milliós bank
jegyeket.

A felsorolt személyeken kivül 
még tizenhat sz.emélyl tartóz
tattak le egy nap alatt az ellen
őrző közegek; ezek részben árdrá
gítást követtek cl, részben pedig 
drágábban vásároltak. Van köz-

tűk több olyan is, aki az utóm 
kapuk alatt akarta drágábban 
megfizetni az árut _

A türelmi idő lejárt. Hatásá
gaink, az öntudatos fogyasztó kö
zönség segítségével — és ez már
is hathatósnak mutatkozik — sor-

—__ _ . hogy a kormánynak ezt a hatal-
mas S az ország minden polgárá- 

** jp jóléte szempontjából létfon-
ra teszi ártalmattlanná azokat a sét —- esetleg a legközelebbi hu- tosságu intézkedését minden erejé- 
káros elemeket, akik túlfizetéssel, szonöt év elmúlását. Es ennek igy. Vel támogassa, bebizonyítva ezzel 
árdrágítással akarják visszahozni kell lenni. Nem ltehetünk irgalma- mindazt, hogy a kormány célkítü- 
az inflációs időket. Mindezek ellen sak! Ez a harc a magunk és gyér- zéseit magáévá teszi, mind azt, 
a legkíméletlenebbül járnak el és mekeink emberi életéért folyik, 
a letartóztatottak a bőrödben vár
ják meg ügyük végleges elintéző

Lecsap a
Alig mult el reggel 7 óra. A piac Hosszu-utca felől egy jólöltözött ur kö

töm ve van árusokkal és vásárlókkal, zeledik. Megáll a zsirrjr várakozó tömeg
Néhány nappal ezelőtt több volt a vevő, 
mint az áru, ma megfordítva van, a dol
gozók még nem kaptak jó pénzt, keve
sen vannak olyanok, akik uj guruló lejjel 
fizethetik ki az árut. A kínálat megha
ladja a keresletet. A viszonteladó számá
ra fenntartott sorban a gyümölcsösök 
egymást igyekeznek tulkiabálni:

— Csak 8 lej a szőlő — kiabálja az 
egyik portékája árát és szívesen adja 
olcsóbban' 2 lejjel, mint a megállapított 
össszeg, csak vigyék.

A görögdinnye kilóját 2.50 lej helyett 
2 lejben mérik s alig akad olyan házi
asszony, akinek kosarában ne lenne egy- 
egy emberfej-nagyságu dinnye.

Tojásból alig volt felhozatal. Ami kevés 
akadt, hamar elkapkodták. Ugorka fel
tűnően sok van — muszáj volt leszedni 
—, hagymát is mérnek bőven a megálla- 
pitott 4 lejes árban.

A mészáros-sátrak körül nagy a to
longás. A húsárakat még nem tudják, de 
nincs is friss hús. Kolbász és felvágott asszony megperdül, egy istentelen pofont 
bőven akad, 90 lej kilója. Hogy miért 
éppen 90 lei, nem tudni, — az ártáblán 
nincsen kifüggesztve —, úgy mondják: 
a husárugyár állapította meg igy.

Az egyik sátor előtt egymást lökdösik 
az emberek. Zsirt mérnek a sátorban, 53 
lejbe kilóját. A tömeg nagy, a zsir ke
vés. Az egyik sor elején álló vásárló ja
vaslatot tesz az eladónak, hogy csak 10 
dekánkint mérje a zsirt. A sor végén 
megelégedéssel fogadják az indítványt. 
Állunk és nézzük a zsirkiosztást. A

mögött, lábujjhegyre ágaskodik. Rövid 
szemle után visszaereszkedik, kotorász a 
zsebében, kihúz belőle két ropogós hú
szast, beljebb furakodik a tömegbe és 
harsány hangon megszólal:

— Mérjen nekem is egy fél kilót és 
nem kell a pénzből vissza — mondja az 
elegáns ur, miközben a pénzt a hentes 
felé nyújtja.

Kinyújtott karja, kezében a két ropo
gó húszassal nem sokáig lóg a levegőben, 
mert zsírt ugyan nem kap, de ütléget 
annál többet. A sorban álló emberek rá
vetik magukat a tulfizetőre, akinek csak 
nehezen sikerül szakadozott ruháját és 
bőrét megmentenie.

A HÁZIASSZONYOK NEM 
HAGYJÁK MAGUKAT

egyik kapu alatt olajat mérnek,Az
a megállapított ár helyett 80 lejért mérik 
literét. Amikor a falusi asszony ki
mondja az árat, a vásárolni akaró házi-

leken, kifordul a kapun s egy pillanat 
se telik el, már is ott van egy rendőrrel. 
Az viszi mindkettőjüket. A falusi asz- 
szonyt az árdrágításért, a másikat meg 
a pofon miatt. Távozóban a háziasszony 
hátraszól a visszamaradt kíváncsisko
dóknak:

— Nem baj semmi — mondja — erő
sen a szivemből jött.

A kereskedők a szokott 9 órai nyitás 
helyett már 8 órakor felhúzzák a redő
nyöket. A kirakatok üresek, vagy éppen

hogy a dolgozó réteg támogatásá
val beilleszkedik az uj gazdasági 

TÓTH KÁLMÁN rendszerbe. A kereskedők nevében 
örömmel üdvözölte a stabilizáció 
megvalósitását, amely megteremti 
a kereskedők részére a törvényes 
keretek közé Való maradéktalan 
beilleszkedés lehetőségét s felhív
ta a kereskedőket, hogy mindnyá
juk közös érdekében küszöböljék 
ki maguk közül a spekulánsokat b 
mindazokat, kik a stabilizáció sike
rét aláásni akarják.

Milea elnök nagy tapssal foga
dott beszéde után Weiss Rudolf, 
az USIC alelnöke, ismertette a 
stabilizációs törvénynek a keres
kedőkre vonatkozó rendelkezéseit. 
Közölte az USIC központjától ka
pott értesüléseket, valamint az uj 
árak megállapítására adta meg a 
szükséges felvilágosításokat, fel
hívta a kereskedőket- hogy ne ad
janak hitelt a számtalan alaptalan 
himek-

Bokor Károly dr., az USIC jog
tanácsosa, a fizetésekre, a pénzbe
váltásra vonatkozó rendelkezése
ket, valamint a 252. számú gazda
sági ellenőrzésre vonatkozó- tör
vényt ismertette. Felhívta a keres
kedőket, hogy fogadalmukat, me
lyet a múltban önhibájukon kívül 
nem tudtak maradéktalanul betar
tani, ismételjék meg s most- mi-

BLKAFEST. — Augusztus 17-től, va
sárnaptól kezdve a CFR összes vonalain 
életbeléptek a stabilizált, uj lejben szá
mított személyszállítási dijak, amelyek 
személyvonatokon, osztályok szerint, a
különböző kilométer-távolságokra a kö-
vetkezők:

I. II. III.
Km lej lej lej
1— 10 80 60 4°

11— 20 160 120 80
21— 30 240 180 120
3i— 40 280 220 140
4i— 50 360 240 180
Ji— 60 400 300 200
61— 70 480 360 240
71— 80 520 400 260
81— 90 560 420 280
91— IOO 640 480 320

101 —’ 120 760 j6o 380
121 — I4O 880 660 44°
I4I—- l6O 1000 74° 500
l61—’ l80 1120 840 360
l8l—• 200 1240 94° 620
2OI—■ 25O 1440 1080 720
2JI — 300 ♦ l60O 1200 800
3OI — 3JO 18OO 1360 900
3P—• 400 2000 IJOO - 1000
401—• 500 2360 1760 1180
JOt— 600 2720 2040 1360
601— yco 3080 2320 1540
701—- 800 3320 2480 1660
801—. 9CG 3520 2640 1760
901—•ICOO 3760 2820 1880

IOOI— IIOO 3960 2980 1980
nőt—-1300 4120 3100 2060
1301— 1500 4280 3200 2140
IJOI — 1700 444° 334° 2220
1701—I^OO 4600 344° 2300

rendezgetik’ azokat. Kilenc óra tájban 
kap szájra a hír a kereskedők körében: 
meg vannak az uj árak, az alap az 
1938-as ár, hozzáadva a megállapított 
százalékot.

UJ ÁRAK A KIRAKATOK
BAN

A hírre — néhány perc elteltével meg
érkezése után .— a kirakatokban máris 
megjelennek az árcédulák. .Elsőnek az 
„ABC“ áruházban függesztik ki az uj 
árakat. Az előrendü női gyapjúszövetre 
388 lejt imák ki, egy jóminőségü férfi 
szövetre 600—700 lejes árcédulát tűznek, 
de van olyan szövet, amit már joo lejért 
is adnak méterenkint.

A női harisnyák ára igen változó. 136 
lejtől 2jo lejig minőség szerint, a férfi 
zokni darabja 20—30 lej, női zoknit 
már 16 lejért is lehet kapni.

Árukészlet bőven van, a textilkeres
kedésekben mennyezetig tornyosuló szö
vetvégek várnak eladásra. A cipőkeres
kedésben most csomagolják ki az árut. 
Az árak egyelőre ismeretlenek.

A „Victoria" szövetkezet fiókjai töm
ve vannak áruval. Textilnemű van bő
ven, élelmiszer, úgy látszik kifogyhatat- _
lanul sok. A forgalom egyelőre kicsi, dön a stabilizáció erre lehetőséget 

ad, annak sikere- saját nyugalmuk 
s az ország érdekében határozzák 
el: a jövőben nem vesznek s nem 
adnak felárral árut és maguk fog
ják bejelenteni az olyan eseteket, 
midőn e régi áíkos rendszer fel
elevenítését valaki megkísérelné.

Ă megjelentek nagy tapsai üd
vözölték az előterjesztést s Mtmd 
Vilmos főtitkár javaslatára hatá
rozatija g kimondották, hogy a jö
vőben nem vesznek s nem a-dnak 
felárral árut s a törvényes árakat 
a legszigorúbban betartva fogják 
bebizonyítani, hogy az ország gaz
dasági, újjáépítésének munkájából 
a kereskedők — a dolgozók mel
lett haladva — kiveszik részüket. 

Több hozzászólás után az ünne
pi hangulatban lezajlott nagygyű
lést Milea dr. bezárta, majd az 
USIC küldöttsége felkereste dr. 
Porumb vármegyei gazdasági főel
lenőrt, akivel közölte a kereske
dők határozatát s ezzel kapcso
latban több felmerült kérdést tisz
tázott a gazdasági főellenőrrel.

az embereknek még nincsen pénzük.
— Majd lesz — mondja az egyik ke

reskedő — megindul a. forgalom és újra 
megindul a tisztességes kereskedelem.

Amikor elbúcsúzunk egymástól, sze
rényen megkérdezi:

— Nem tud egy húszast kölcsön adni? 
SZÉKELY GYÖRGY

4760 3380
4920 3700

2380
2460

1901—2100 
2101—2300

A fenti viteldijak az egész jegy árát 
tüntetik fel, amelyből a kedvezményes 
utazásra igényjogosultaknak 50, illetve 
75 százalékkal olcsóbb jegy váltására 
van joguk.

A Rapid vonatokon ugyanezek a sze- 
mély.viteldijak fizetendők, de külön meg
váltandó az ülőhelyjegy, a tikét, amely
nek ára a következő: Az I. zónában 230 
kilométer távolságig az I. osztályú tikét 
ára 300 lej, a II. osztályúé 230 lej, a 
III. osztályban íjo lej. j

A II. zónában, tehát 250 kilométernél 
hosszabb távolságokon az I. osztályon a 
tikét ára 600 lej, a II osztályon 460 lej, 
a III. osztályon pedig 300 lej.

árfoíy®am®M váltja be

nmeket é® sas araBByérmclket?
Mem kell beszolgáltatni az aranyból készült é?íszereket 

és az egyházi kegytárgyakat
Román Nemzeti Bank.

Nem történt intézkedés még az 
uj lengyel zloty, a bolgár lóvá, 
jugoszláviai dinár, az éazakcuró- 
pai államok pénznemeinek, teliét 
a dán, norvég és svéd korona, 
Valamint a szovjet rubel beszol
gáltatásáról, illetve beváltási ár" 
folyamának megállapításáról sem. 

Az aranypénz beszolgáltatásával 
kapcsolatosan a Nemzeti Bank hi
vatalosan közli, hogy

BUKAREST. — A kölföldi va
luták és az arany beszolgáltatá
sával kapcsolatosan a Nemzeti 
Bank az érdekeltek tudomására 
hozza, hogy az augusztus 15-től 
számított 15 napon belül mind a 
pénzintézet központjánál, mind 
vidéki fiókjainál és ügynökségei' 
nél beváltják az alább felsorolt 
külföldi valutákat és azok hivata
los ellenértékét az uj, stabilizált 
lejben a következő árfolyamokon 
fizetik ki:

Napolcon-arany 1014 lőj, ame
rikai dollár 150 lej, aranydollár

253 lej, papír angol front 605.40 
lej, angol aranyfont 1232 lej, 
francia frank 1.25 lej, cseh koro
na 3 lej, belga frank 3 lej és 50 
bani, svájci frank 34.88 lej.

A magyar forintot a Nemzeti 
Bank egyelőre nem fogadja cl le
tétként és beváltásra sem. A ma
gyar valuta elfogadására is ellen
értékének kifizetésére később tör
ténik intézkedés.

Be kell szolgáltatni beváltásba .
az egyiptomi fontot, a Palesztinái Jubileumi aranyérni óért 
és a törtök fontot, melyek bevál- jubiliara) 975 lejt fizet, 
tási kulcsát m'g nem közölte a Az elterjedt téves

a román 
(medalia

hírekkel

szemben, amelyek szerint az arany 
beszolgáltatása során az aranyból 
készült ékszereket is be kell ad- 
niok a tulajdonosoknak, közöljük, 
hogy az aranyból készült külön
böző ékszereket, mint: jegygyű
rűk, .aranyórák, fülbevalók, nyak- 
és óraláncok, mclltük, cigaretta- 
tárcák és inggombok, dísztárgyak, 
aranyérmek, aranyból készült 
evőeszközök és az egyházi kegy
szerek, helyitek, stb. ncen kell be
szolgáltatni, mert ezek mentesek 
a Nemzeti Banknak való átadás 
alól.

Nem kell beszolgáltatni az 
aranyból készült nyakékeket, fej- 
diszeket és a muzeális aranypén
zeket sem. IJc kell azonban szol
gáltatni azokat az ékszereket, 
amelyeket az 1800. óv után kibo- 
csátott akár román, alrrí.r külföldi 
aranypénzekből állítottak össze.

Az augusztus 15-től számított 
két héten belül a Nemzeti Ikmk- 
nak beváltásra átadott külföldi 
valutáknál és aranypénzeknél 
nem kutatják, hogy a tulajdonos 
hogyan, milyen körülmények kö
zött jutott a külföldi pénzhez, 
wt,T aranyhoz. E határidő letelte 
után azonban nemcsak nz érték 
elkobzásával büntetik a külföldi 
valuták ó.q aranypénzek rejtoge- 
tőit, hanem hős’ *abb időre szóló 
szabadságvesztés;;''! és kényszer
munkával is sújtják.



A mi. ügyünk igas: 
ssabnd némáét akarunk lenni!

— mondotta Indonézia
Az indonéz nép vasárnap ünne

pelte az Indonéz Köztársaság ki
kiáltásának a második évforduló
ját. A fővárosban és a nagyobb 
városokban gyűlések voltak- A 
köztársasági elnök ünnepi beszé
dében hangsúlyozta, hogy két év 
óta most fenyegeti legnagyobb ve
szedelem Indonéziát.

— A lelkére kötöm az egész 
népnek, hogy a legnagyobb éber
séggel és a legszilárdabb egység
ben védelmezze függetlenségét. A 
mi ügyünk igaz: szobád nemzet 
akarunk lenni — mondotta.

Az Egyesült Államokban élő

elnöke, a köztársaság második évfordulóján 
indonézek szintén gyűlést rendez
tek a köztársaság második évfor
dulóján- Felszólalt Indonézia Ame
rikában lévő külügyminisztere is- 
Többek között kijelentette, hogy 
idegen hatalmak semmiféle szövet
kezése nem rabolhatja el az indo
néz- nép szabadságát — mondotta.

A moszkvai rádió newyorki hír
adása szerint az amerikai tengeré
szek szakszervezete elhatározta, 
hogy bojkottálja azokat a hajókat' 
amelyek Amerikából hadianyagot 
szállítanak Indonéziába a holland 
csapatok számára. A szakszerve
zetnek 90000 tagja van.

Harcok az Indonéz szigeteken
Hágai holland sajtó jelentések 

szerint heves harcok vannak Jáva, 
Szirmaira és Madura szigeten. A 
éapek megemlítik, hogy most mind
két részen sokkal több a harcban 
elesett halottak száma, mint volt 
a fegyverszünet kihirde. -ése,előtt, 
A ,Vaarheit“ cimü lap megállapít
ja, hogy az augusztus 4-i fegyver-

A görög szabadságharcosok 
jíi-tl.rejormlerieí dolgoztak ki

Caldarisz görög külügyminiszter nyilatkozata is> mellyel kihirdette 
Newyorkból jövet Londonba érke- a felszabadított területen a, szá
zéit- ügy tudják, hogy londoni bad görög állam alkotmányát, 
.tárgyalásain szóba került Markosz Londonban egyébként, mnt a je- 
. görög szabadságharcos tábornok lentés megállapítja, számítottak

Newyorkból jövet Londonba érke-

Elhatározták, hogy csak hivatalos árért vásárolnak és leleplezik 
az üzérkedőket — 40,'000 tüntető éltette az értékálló pénz megteremtőit

KOLOZSVÁR. <— A Kommunista. 
Párt hétfőn délután 6 órakor az Egye-1 
temi Diákház nagytermében nőgyüíést 
rendezett, amelyen „A demokrata nő és 
a pénzrögzités“ kérdéseit tárgyalták meg.

Már kora délután csoportosan gyüle
keztek a lelkes munkás, iparos és értel
miségi nők, asszonyok, leányok. Nem 
hiányoztak a háziasszonyok sem és har
cos hangjukat hallatták a munkásasszo
nyok. A Diákház nagyterme kicsinynek 
bizonyult a nagyszámban megjelent nők 
befogadására. Hangszórókat szereltek fel 
és azok közvetítették a teremből kire
kedt mintegy íj ezer főnyi hallgatóság
nak a gyűlés lefolyását.

A Diákházban a Dermata és a CFR 
zenekara felváltva fokozta a hangulatét.

A termet G'neorghiu-Dej ipar- és ke
reskedelemügyi miniszter képe és harcos 
jelszavak díszítették. A megjelentek 
szűnni nem akaró lelkesedéssel ünnepel
ték a lejrögzítést és éltették a kommunis
ta Pártot, amely annak megteremtését 
sürgette és megvalósításán eredményesen 
dolgozott.

CSAK HIVATALOS ÁRÉRT 
VÁSÁROLHATUNK! ■

A' több mint tizentöezer nő harcos lel
kesedéssel kiáltotta jelszavait és a pénz* 
rögzítés védelmére tett fogadalmat.

—' Egy bánival sem adunk többet a 
hivatalos áraknál! A stabilizáció megvé
déséért harcolunk!

A lelkes nőhallgatók tapssal üdvözöl
ték a gyűlést levezető és azt megnyitó 
Bóján Ágnest, a Kommunista Párt ko- 
lozsmegyei vezetőségének tagját. 

szüneti parancsot a hollandok 
csak azért adták kí, hogy megőriz
zék a látszatot. Valóságban az el
lenségeskedések fokozódtak.

Áz indonéz köztársasági hír
szolgálat jelenti, hogy kínai ön
kéntes dandár alakult a köztársa
sági erők támogatására.

Szűnni nem akaró lelkesedéssel éltet-i 
ték a demokrata kormány vezető tagjait: 
Groza Péter miniszterelnököt és Gheorg- 
ghitt'Dej minisztert.

Az első szónok Pelin Elena tanárnő 
volt, aki rámutatott azokra a demokra
tikus reformokra, amelyeket kormá
nyunk már eddig megvalósított és ame
lyek mind a nép javát szolgálják. Leg
újabb és fontos ténykedése a pénz rög
zítése.

Felemlítette, hogy az országban 1929. 
évben is volt pénzrögzités. Maniu volt 
akkor a miniszterelnök. Ez a stabilizáció 
azonban csak elnyomást és gazdasági 
rabszolgaságot jelentett. Idegen tőke vette 
kezébe országunk gazdasági irányítását, 
övé lett a gyufa, a telefon, a vasút, az 
ipar.

— A mostani stabilizációt — mon
dotta —, úgy csinálta meg a kormány a 
Román Kommunista Párt javaslatára, 
hogy az az egész ország összes dolgozói 
javára történjék.

— Nem adtuk el magunkat senkinek 
r— mondotta — és nem lettünk hűbéresei 
idegen kizsákmányoló hatalmak érde
keinek.

Rámutatott arra, hogy a termelés egy
re fokozódik, a termés jó, az adó pedig 
fedezi az államháztartás kiadásait. Ki
fejtette, hogy ma a bérek és az árak 
közötfí különbség a munkásság életszín
vonalának emelését szolgálja, megszűnik 
az arany és az idegen valutával való 
üzérkedés és az ipari hivatalok gondos
kodnak arról, hogy az áru eljusson azok
hoz a fogyasztókhoz, akik ezért a pénz
rögzítésért harcoltak és szenvedtek.

ene a fejleményre, melye*, általá- 
tában első lépésnek tekintenek a 
szabad görög kormány megalakí
tása felé. Markosz bábomok nyi
latkozata szerint ennek a kor
mánynak a megalakulásáig, a sza
badságharcosolt főhadiszállása ve
szi át a hatalmat.

A belgrádi rádió ismertette a 
görög demokrata rádió jelentését 
arról, hogy « görög szabadság
harcosok által elfoglalt területeken 
demokratikus bíróságokat alakíta
nak. Ezek járási és körzeti bírósá
gokra tagozódnak.

Ugyancsak a görög szabadság- 
hacosok rádiója közli, hogy a 
néphadsereg tervet dolgozott ki a 
földreform’ végrehajtására.

KILENC ÚJABB HALÁLOS 
ITÉ1LET GÖRÖGORSZÁG
BAN .

. A korintoszi görög katonai tör
vényszék hétfőn halálra ítélte a 
peloponezoszí EAM-szervezet és a 
kommunista párt 9 vezetőjét. Az 
ellenük emelt vád szerint, az el
ítéltek szabotázscselekményeket 
szerveztek és merényleteket ter
veztek.

A brit parlament 83 tagja levél
ben felkérte a görög királyt, hogy 
biztosítson közkegyelmet a politi
kai foglyoknak. Á levél hangsú
lyozza- hogy az angol népet mély 
megdöbbenéssel töltik el a görög
országi események.

S
__ Tiszteljük az uj árakat —- hang

súlyozta—, ha meg akarjuk őrizni a 
stabilizációt!

A térem és a Diákház előtt átló nők 
nagytömege ütemesen kiáltotta:

— Harcolni akarunk! Harcolni ■ aka
runk!

ELSEPERJÜK A FEKETE-
: PIACOT!

Egy hang a tömegből:
_ A fekete piac megbuktatása tőlünk 

függ! — és a. gyűlésen megjelentek es
küként fogadták meg: — „Akarjuk ezt 
a harcot!"

Pelin Elena hangsúlyozta, hogy a sta
bilizáció alapfeltétele: az árak betartása 
és . a takarékosság.’ - Emlékeztetett arra, 
hogy a reakció meg akarja semmisíteni a 
demokráciának ezt az uj, értékes ered
ményét. A kolozsvári kisérletezők szám
szerűit iő-an már a rendőrség fogdáiban 
ülnek, mert a hivatalos áron felül akar
tak árusítani és azért is, mert a bevál
tással kapcsolatban üzérkedtek.

Lukács Polixénia munkásnő, a gyűlés 
magyarnyelvű szónoka, az anyák nevé
ben üdvözölte a pénzrögzitést.

— Hálatelt szívvel gondolok kormá
nyunk intézkedésére és a Kommunista 
Párt munkájára, mert sokezer sápadt- 
arcu munkás és dolgozó gyermekét men
tették meg az éhhaláltól és a meztelen
ségtől.

Harcba hívta az asszonyokat, hogy 
többé ne lássanak sirószemü anyákat.

— Nem elég megteremteni a stabil lejt 
— mondotta —; hanem azt meg is kell 
őrizni!

Rámutatott, hogy eddig a munkás havi

LECsUJABB SPORT
Mexikó válogatottja legyőzte a Ferencvárost

MEXIKö-CITY. A Ferencváros 
labdarugó csapata utolsó mérkő
zésén Mexikó válogatott csapatától 
1:3 arányú vereséget szenvedett. 
A mérkőzésen Aleman köztársasá
gi elnök is jelen volt-*

A DAVIS CUP teniszvilágbaj- 
<?ág döntőjében a kanadai 

Monteralban Ausztrália csapata' 
1:1 arányban győzött Csehszlová
kia teniszezői ellen. A döntőt

fizetéséből íj kiló kenyeret vehetett, a 
mai fizetéséből pedig 300 kilóra is telik.

— A reakció és a spekulánsok nem 
nyugszanak----jelentette ki.

Elmondotta, hogy Vass Horea-uti 
pékmester, akit egyszer árdrágításért már 
bíróság elé állítottak, újra visszaélt a 
nép érdekében megteremtett stabilizáció
val: 16 leiért árulta a kenyér kilóját. 

,— Elmúlt az idő — kiáltották a fel
háborodott asszonyok —, amikor 40 
millióért megmenthette bőrét a megérde
melt börtöntől__

A szónok elmondotta, hogy az asszo
nyok tömegesen keresik fel leveleikkel 
a különböző politikai szervezeteket és 
megmondják, hogyan kell harcolni a 
a stabil lejért. Egy asszony megszervezte 
az égést bérpalota lakóit, ahol lakott és 
írásban vett ígéretet tőlük, hogy ezentúl 
tejet s lejnél drágábban nem vesznek.

MUNKÁNKTÓL, HARCUNK
TÓL FÜGG JOBB JÖVŐNK!

— Asszonyok! — mondotta befeje
zésül —, jólétünk, jövőnk, kezünkben

te araw és MlfoW raltóils 
minden 

nélkül történik
BUKAREST____ A hétfő esti

adásában a bukaresti rádió újólag 
közölte, hogy a Nemzeti Bank 
továbbra is bevált ja az aranyat és 
a külföldi valutákat, a vontkozó 
miniszteri bizottsági rendelet ér

íéiS Oéza fflSz 'iéptisfili' leérte reo- 
fiazzék a bortM-reatlszer alatt mantesl- 
Sâlatoî teliestteu ragtóaak irata! Mezeiét

BUKAREST. — A .,Scânteia1*, a 
Román Kommunista Párt központi 
napilapja legutóbbi számában me
leg hangon ismerteti Tóth Géza, a 
Magyar Népi Szövetség három- 
székmegyei földműves képviselőjé
nek parlamenti felszólalását.

Tóth Géza az alábbi kérdést 
intézte a honvédelmi miniszterhez:

A 774—1946. szánra miniszteri 
határozat elismerte azoknak az 
éazakerdélyi lakosoknak a szolgá
lati idejét, akik a magyar hadse
regben teljesítettek szolgálatot-

Wagyar Népi Szövetségi 
képviselők Budapestem

BUDAPEST. — Kacsé Sándor 
képviselő, a Magyar Népi Szövet
ség országos alelnöke, Kende Béla 
és Havadtőy Sándor, képviselők
kel néhány hetes magyarországi 
tanulmányútra érkezett Magyar
országra.
, A MNSz három képviselőjéről 
meleg hangon emlékezik meg a 
Magyar Kommunista Párt köz
ponti napilapja, a „Szabad Nép“ 
és ismerteti a három képviselő 
munkásságát. A cikk végén Ka
csó Sándor rövid nyilatkozatát 
közli.

— Nemcsak a romániai ma

Ausztrália csapata a tavalyi világ
bajnok Amerika ellen játsza.

AJZ EURÓPAI KÖRÚTON lévő 
amerikai atléták augusztus 20-án, 
szerdán, a Magyarország—Albánia 
Balkán Kupa labdarugó mérkőzés 
előtt a magyar atlétákkal mérik 
össze erejüket Budapesten.

A CSEPEL labdarugó csapata 
Franciaországban a Marseille 
Oljmpique csapatával 2:2 arány
ban eldöntetlenül játszott.

van. Munkánktól, harcunktól és elhatá
rozásunktól függ, 'hogy újra sirjanak.e 
éhező gyermekeink és beesett arccal 
dolgozzanak munkásaink. Mi a mai na
pon elhatározzuk, hagy harcolni fogunk 
azért a stabilizációért, amelyet a mi ér
dekeinkért valósítottak meg.

A lelkes tüntető nőgyülés éltette a 
stabilizációt és az azt megvalósító Kom
munista Pártot.

A gyűlés végeztével a CFR és a 
Dernata zenekar hangjai mellett zárt 
sorokban, harcos jelszavaikat kiáltva 
tüntető felvonulást rendeztek és vonzó 
magatartásuk, jelszavaik nyomán a 
Kommunista Párt Szabadság-téri szék
háza előtt már 40.000 főre szaporodott 
a tüntetők száma.

Az utca • járókelői lelkesedve, tapsolva 
csatlakoztak a tüntetők mellé és kórus
ban csendült fel a kiáltás: „Harcolunk? 
Harcolunk!" Kemény munkásasszonyok 
és értelmiségiek karöltve kiáltották: 
— Le a spekulánsokkal, feketézőkkel! 
Le a nép ellenségeivel! Éljenek a stabil 
lej megvalósítói!

telmében. Beváltják az összes kül
földi valutákat, s & beváltáskor 
nem kell vallomást adni arról, 
hogy az illető hol és mikor szerez
te a valutát. A beváltás Jhfvatalos 
áron történik.

Minhogy a román nemzetiségű 
férfiakban a horthysta-rendszer 
nem bízott meg és fegyvert sem 
adott kezükbe, ezeket az északer
délyi románokat munkaszolgálatra 
hívták be és így a 774—1946. szá
mú rendelet kedvezményeit nem 
vehetik igénybe. A Magyar Népi 
Szövetség azt kérj, hogy ezeknek 
a román munkaszoígálatosoknak 
is ismerjék el a horthy-rendszer 
alatt teljesített katonai szolgálati 
idejét.

gyarság meleg együttérzését, ha
nem a román demokrácia elisme
rését is magunkkal hoztuk —- 
mondotta a „Szabad Nép“ munka
társának Kacsé Sándor. ■— Utol
jára, amikor itt jártunk, szorongó 
aggodalom töltötte el szivünket, 
mert láttuk, hogy az ország a 
katasztrófa útjára lépett'. Most 
bizonyos rajongással és büszke
séggel tölt el bennünket az építés 
lázában élő ország és meleg test
véri szeretettel látjuk, mint halad 
elő a népi köztársasági Magyar
ország felépítése.

N íívérem,

dr. Mámé
fogorvosi rendelőjét

Dózsa Györgv-u. 4 sz. alatti 
régi helyiségében átvettem. 
Kérem pácienseit, hogy bi
zalommal keressenek fel.

Horváth SSerta
állami vizsgázott fogász

AWAS-Vf-TEI.
BÉLYEGGYÜJTEMÉNYEKET, tö- 

tnegbélycgct legmagasabb áron veszek. 
Erős, Dávid Fcrcnc-utca 12. F,

VESZEK a legmagasabb napi á-on 
mindenféle férfi h női varrógépeket, var. 
rógípfcjckct, varrógéplábakat, alkatré

' Eiőfiitctési díj egy hóra: 120 lej,
,) Apróhirdetés szavankint 2 lej. Legkisebb hirdetés (10 szó) 20 lej. Állást keresőknek 10 szóig 15 lej. Cím a kiadóban cs 

jeligés hirdcr!-:knél 5 lej pótdij fizetendő. Szövcghirdctcs szavankint 5 lej. Közgazdasági hirdetés szavankint 6 lej. 
Keretes hirdetés négyzetccntiiuctercnkint 4—5 lej. Házasság—levelozés 5 lej szavankint. Nyilttér szavankint 10 lej.

szeket, tűket, kötőgépeket. Weisz gépke- 
rcMtedő, Horea-ut 82. 6481

MAGAS áron vásárolok férfi és női 
ruhaneműt, téJikabátot, perzsaszőnyeget 
ós varrógépeket. Weisz, Malom-utca ro. 

6M

ÁLLAST KAPHAT

KERESEK Bukarestbe jól főző rain’clc- 
ncst. Értekezni Kinizsi-utca 3 alatt. F.

NAGYOBB kert őrzésére ő." keresek. 
Cim a kiadóban. F.

AZ Erdélyi Népi Kárpát Egyesület 
Torda-hasadéki menházához kezelőt ke
res. Jelentkezni az ENKE Jókai-utca 2 
szám alatt, délelőtt 10—12 cs délután 
í—7 óra között. F.

MEGBIZHAIÓ bejárónő kerestetik. 
Trcfort-utca 9. Halászná. Jelentkezni 
3—f-<g- <>899
KÜLÖNFÉLÉK

MENYASSZONYI ruhák, fátylak, 
koszorúk kikölcsönzése a „Dahlia ‘-bán, 
Iiorca-ut 35. F.

KÉT vagy három ItözépTsE'oTás fiút 
jómódú szülőktől teljes ellátásba elfoga
dok az uj iskolai szezonra, tercszctbcni 
fizetés ellenében. Cim a kidóban. Gr.

RÁDIÓJAVITÁS garanciával. Vétel, 
eladás,' csere. Hanglemez újdonságok. 
„Atlas" papirüzlct zencosztálya, Kolozs
vár, Szabadság-tér 22. 6939
■ ELVESZETT a Széchcnyi-tércn Gör- 
gényi Zsuzsa névre szóló igazolványok. 
Megtaláló juttassa cl Bányász-utca 70 
szám alá. Gr.

Vestót ■

40—77 cm átmérőig 
gőzölt Rnikíiöí
I. o. töKnyírszí

ii. o.
padíónak

f „THRAZIR,‘ Bukarest, Smárdan- i

Í
ulca 15, Hl- emelet, IV. lakrész. |

Telefon 5-65-22. _______ j
KÉT-három iskolásgycrmckct felve

szek élelmiszer ellenében teljes ellátásra, 
központi fürdőszobás lakásba. Vörös 
Hadsereg-utja 7, emelet. Kovács. ■ Gr.

ELVESZETT t$--én reggel egy szamár 
a Dohány-utca 26 alól. Megtaláló vagy 
ryomravczc'f jutalomban restesül. F.

Minerva Irodaira! 9t> Nyomdai Müntézct Kolozsvár, ■— Fclejőa vezető: Kdaa MJlrjop Igazgató, <—1 No, DO. JȚsqc. jud, Cluj,


